



千帆竞发“学”为先

——写在驿城区党史学习教育蓬勃开展之际

记者 郑付生 邱学忠 吴勇峰

一次次涤荡心灵的集中学习，一场场赓续精神的党史宣讲，一件件饱含深情的民生实事，一张张砥砺奋进的发展答卷……

党史学习教育开展以来，驿城区委全面落实中央和省、市委部署要求，扛稳政治责任，强化组织推动，聚焦重点任务，抓实关键环节，狠抓工作落实，推动全区党史学习教育高质量开局、高标准推进，全区各级党委（党组）抓牢抓实党史学习教育，压紧压实各级领导责任，确保“规定动作”不走样、“自选动作”有特色，努力推动党史学习教育工作呈现三大亮点。



形式新 让党史学习教育“热起来”

党史如明灯，照亮前行之路；
党史如清泉，洗涤心灵之尘；
党史如号角，激发奋进之力。

驿城区创新党史学习教育形式，认真开展“感恩跟党走”主题系列活动，“颂歌献给党、奋进新时代”驿城区庆祝中国共产党成立100周年歌咏比赛，“奋斗百年路、启航新征程”驿城区庆祝中国共产党成立100周年档案文献展，“学党史、守初心、担使命”党史知识竞赛，“百年党史、风华正茂”主题征文活动，“永远跟党走、建功新时代”演讲比赛，“党的光辉照我心”庆祝

中国共产党成立100周年红色经典诗词朗诵大会，大型红色革命剧《杨靖宇》创排及展演，“百年华诞、驿城印记”书画摄影作品展，编辑出版《中共驻马店市驿城区历史》（第二卷）《中共驻马店市驿城区历史大事记》党史出版物，红色文艺节目及红色电影巡演活动等，激发党员干部参与党史学习教育的热情。党史学习教育系列活动，营造了党史学习教育和庆祝建党百年的浓厚氛围，唱响了爱党爱国爱社会主义的时代主旋律，凝聚团结奋进，开拓进取，推动驿城高质量跨越发展的强大精神力量。



宣传广 让党史学习教育“火起来”

驿城区深化媒体合作，在人民网、新华网、大河网等中央、省级重点媒体、新媒体平台刊发驿城区党史学习教育稿件650余篇，广泛宣传全区各级各部门党史学习教育的新举措、新成效。在《驻马店日报》、驻马店广播电视台、《天中晚报》等市属重点新闻媒体以及“今日驿城”“抖音驿城”“驿城发布”等区属新媒体平台开设《百年党史·驿城印记》《党史天天学》等专题专栏，邀请人民网、新华网、央广网、大河网等主流媒体记者到驿城区开展“不忘初心、牢记使命”集中采访活动，全面采访报道驿城红色故事。全区各级各单位充分利用宣传栏、办公区走廊、街区（村居）墙体、户外大屏、电子屏以及制作宣传版面、悬挂条幅、设置灯箱广告等，营造了浓厚学习氛围。编印《党史知识手册》《党史知识300题》读本5万册，发放全区广大党员干部群众进行学习，及时总结推广全区各级各单位党史学习教育动态经验。驿城区简报信息的经验总结、报送数量、市级采用量均居全市第一。



图① 市市委常委、宣传部长张德武（左一）陪同在驿城区党史学习教育办公室调研。

图② 驿城区四个班子领导在杨靖宇将军纪念馆重温入党誓词。

图③ 驿城区庆祝中国共产党100周年合唱比赛。

图④ 驿城区政协党史学习教育暨理论知识竞赛。

图⑤ 邀请中央党史研究室原研究员、第一研究部副主任、巡视员李睿作党史学习教育专题报告。

图⑥ 驿城区委党史学习教育巡回指导工作汇报会。



了解历史才能看得远，
理解历史才能走得远。驿城区激活红色资源，精心打造可视化教材，让党史学习教育深学细研、入脑入心、走深走实。

早在1926年10月，驻马店第一个党组织中共驻马店特别支部成立。特别支部首任书记张家铎（驿城区橡林街道张楼社区人）和后来成为民族英雄的杨靖宇（古城街道李湾村人）与战友一起，于1927年4月发动了确山暴动。确山暴动的成功震动全国，也震动了英国等一些国家。当时任中共中央军委书

记的周恩来亲临驻马店，接见了杨靖宇等英雄。此后，在党组织的带领下，驿城区人民前仆后继，浴血奋战，先后涌现徐子荣（古城街道洪村铺人）、张耀祖（古城街道新庄人）、孔繁益（水屯镇孟庄村人）、王国华（香山街道前张社区人）、姜延斌（蚁蜂镇宋冲村人）、杨玉璞（蚁蜂镇庞阁村人）等全国著名的英烈和先辈，他们为革命斗争作出了巨大贡献。

驿城区坚持规定动作与自选动作相结合，坚持党史学习教育与解决实际问题相结合，各级各部门开展形式多样的党史学习教育实践活动。举办“奋斗百年路 启航新征程”驿城区庆祝中国共产党成立100周年光辉历程展，突出政治性、教育性、普及性和原创性，分“开天辟地、光辉起点，改天换地、乘势而起，改革开放、锐意进取，时代追梦、勇立潮头，专题特展”五个部分，精选1000多幅图片、文献一万多字，以实物展陈方式回望过往的奋斗路、眺望前方的奋进路，全方位、立体式、多角度展现百年以来驿城人民与中国共产党同心同向同行的光辉历程。在历程展上，讲解员详细解说，党员干部认真聆听、驻足观看、仔细感悟，通过家乡巨大变化，感受党的伟大、人民的力量，展望美好的未来。

驿城区依托现有纪念馆、村史馆等红色资源教育基地，先后组织96批次1.3万余名党员干部通过实地参观、现场教学、重温入党誓词等形式，开展党史学习教育、锤炼党性修养；全区各级各单位党组织结合自身实际，守正创新，积极开展了“红色文化进校园”“红色家书诵读”“红色故事会”“观看红色电影”“红色歌曲人人唱”“百年党史人人讲”等富有特色、有亮点的党史学习教育。创新党史学习教育载体，借助互联网平台，组织开展驿城区党史知识网络竞答活动，全区参与竞答活动的党员干部群众2万余人次。

“明镜所以照形，古事所以知今”。重温历史是为了把握现在，总结经验是为了开创未来。今年是“十四五”规划的开局之年，全面建设社会主义现代化新征程已经开启，做好今年和今后一段时期的工作，对于继续保持驿城高质量快速发展的良好势头非常重要、非常关键。全区各级党组织和广大共产党员要坚定信心、鼓舞斗志，切实巩固好、发展好、提升好来之不易的大好局面，让全区上下真切感受到发展的温度、幸福的质感，凝聚群策群力建设现代化驿城的强大合力。

（本版图片由驿城区委宣传部提供）

资源优 让党史学习教育“活起来”